

## 团市委打造市场青年成长“充电站”

全媒体记者 李爽爽

本报讯 日前,团义乌市联合商城集团团委、市场青年商会聚焦市场青年需求,推出市场版夜校课程——成长赋能沙龙《产品型企业与小红书的联系》,赋能市场青年发展。

本期课程邀请全网粉丝百万+、SHEIN店铺10+、国家二级营销师大美,为大家带来“产品型企业在小红书怎么做,找到定位IP还是电商”等热门内容,共吸引五十余名市场青年参与。导师用生动的实例为大家分享如何利用免费资源把小红书账号做大做强,进一步引

流到产品,服务于产业。从内容构建和实战方法论的传授,再到经典案例的剖析,为青年们带来了一场电商知识盛宴。在培训过程中,大家在深入了解小红书平台的运营策略后,还与导师进行互动交流,谋划破圈思路。

“沙龙不仅为市场青年们提供了学习平台,更搭建起资源共享、经验交流的社群。在这里,大家积极吸收新知识,从‘小白’进阶为‘创作者’,用新技能为生意赋能。”团市委相关负责人表示,未来将持续关注市场青年需求,推出一系列新兴课程,打造市场青年成长“充电站”。

## 巾帼普法行 再造新辉煌 市妇联开展巡回普法活动

全媒体记者 李爽爽

本报讯 为深入实施“平安义乌提档升级”工程,广泛发动各界妇女群众参与平安建设,连日来,市妇联联合义乌市商苑律师事务所开展了“巾帼普法行,再造新辉煌”巡回普法活动。

活动中,商苑律师事务所律师朱燕华聚焦2025年2月1日起实施的《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释(二)》相关内容,详细阐述了《司法解释二》如何通过细致的规则细化,

为守护家庭和谐与社会诚信构筑起坚实的法律防线。朱燕华凭借其深厚的专业知识和丰富的实践经验,将法条深度与生活实际紧密结合,为前来参加讲座的妇女姐妹带来了深入浅出、生动有趣的法律知识盛宴。

截至目前,巡回普法已经开展四期。市妇联将结合妇女群众关心关注的法律热点问题,以通俗易懂、接地气的形式,面向广大妇女和家庭宣传法律知识,提高妇女同胞尊法、学法、守法、用法的意识和依法维权的能力,不断引导群众筑牢“平安家庭”基石。

## 建投·璞寓共享空间启用

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 日前,位于廿三里街道的建投·璞寓共享空间内,徐瑞晨和其他10余名青年租户坐在宽敞的会客厅里,共同参与首期手作活动。

聚焦新廿三里人与青年群体住房难题,今年2月,我市首个大型保障性租赁住房——建投·璞寓建成投用。

该项目位于街道核心区域,配备1222套精装住房,拥有智能化、数字化场景服务及7250平方米共享空间,全方位满足租户多元需求。截至目前,累计为1100余名青年人才提供安居保障。

据悉,打造共享空间旨在增进年轻租客的交流互动,同时增强辖区对人才的吸引力,催生人才聚集效应。



木绣球花盛放引客来

春和景明,四月芳菲正盛。昨日,滨江绿廊公园游人如织,数株木绣球正值盛放期,翠叶白花,在微风中轻轻摇曳。身

着各色春装的姑娘们或头戴草帽,或手持团扇,纷纷拍照打卡,构成了一幅生动的春日画卷。全媒体记者 何彦婕 摄



共赏越剧之美

4月6日,首届“樱花杯”义乌市民间越剧爱好者大赛,在苏溪镇孝义广场拉开帷幕。

比赛现场,《琴心》《一声妈妈肝肠震》《碧波潭》等15个经典剧目轮番上演,选手们凭借悠扬婉转的唱腔和细腻入微的表

演,将越剧的独特魅力展现得淋漓尽致,引得不少在场观众轻声和唱。最终,以一身小生装扮亮相的选手金红英,凭借其出彩的唱腔、身段、情感表达等,赢得评委与观众的一致好评,摘得桂冠。全媒体记者 陈聪 摄

(上接第一版)

为了确保任务落实,规划从压实责任、保障要素等多方面提出了保障措施,如明确各级党委和政府坚决扛起主体责任,将农业强国建设列入重要议事日程,纳入国民经济和社会发展规划等;各有关部门要加强政策协同配合,强化规划、项目、资金、要素间的有效衔

接;引导有条件的县(市、区)加快建设农业强县,分类探索差异化、特色化发展模式等。

规划明确,到2035年,我国农业强国建设取得显著成效。乡村全面振兴取得决定性进展,农业现代化基本实现;到本世纪中叶,农业强国全面建成。乡村全面振兴,农业农村现代化全面实现。

## 打造平安义乌 构建和谐社区

# 人大代表变身“摊主” 听民意解民忧

全媒体记者 李爽爽

本报讯 为进一步深化人大代表与群众的密切联系,充分发挥代表听民声、察民情、聚民智的职能作用,连日来,人大江东街道工委创新代表履职模式,依托鸡鸣山社区“国际邻里嘉年华”人大服务集市活动,邀请辖区市人大代表在活动中“摆摊”,“原汁原味”收集民情民意,用“冒热气”的体验全力打通倾听民声、收集民意的“最后一公里”。

“大家有什么问题都可以聊一聊。”活动现场,人大代表热情地张罗着,路过的居民纷纷围拢过来,你一言我一语,打开了话匣子。从街区设施改造到社区环境治理,从工作签证办理到外籍儿童就学,每一个话题都关乎大家的切身利益。代表们拿出履职记录本,耐心倾听、仔细记录,细致入微地进行解惑释疑。

人大代表刘勤的“地理知识科普”摊位,以专业、务实、高效的履职特色成为市集核心亮点。她依托

地理信息专业背景,通过互动问答、实物展示与也门籍居民巴士塔、Majed展开深度交流。现场累计发放地理图册120余份、地球仪60个,实现知识传递与法治教育的有机统一。人大代表马生芳融入商户摊位,以直播平台为媒介,与多民族居民展开互动征询。大家围于市集,拉家常、聊生活、谈合作,在轻松交流中倾听民意、凝聚共识。这种创新方式打破了传统“你说我听”的征询模式,营造出轻松自然的社交氛围。

据统计,现场共收集意见建议76

条,代表们将及时反馈给相关部门和所属村(社),并将持续跟进收集到的社情民意,推动问题解决。“活动不仅搭建了民主沟通的桥梁,更以生动的‘烟火气’展现了中国民主的温度与深度。通过民族特色活动唤起居民情感共鸣,促进各民族相知相通,生动诠释了全过程人民民主的实践内涵。”人大江东街道工委相关负责人表示,通过集市活动,让代表服务群众的情怀更加浓厚、服务民生的举措更加有力,实现了代表与群众之间的“双向奔赴”。

## 联合巡逻 防火患



当下正值风干物燥时节,森林防火形势严峻。连日来,市公安局佛堂派出所联合辖区专职消防队、平安志愿者,走进云黄山景区开展森林防火巡查,保护森林资源安全。

图为民辅警、消防救援人员、志愿者联合开展春季进山防火巡逻。

全媒体记者 陈洋波 摄

## “西江姐”:以巾帼柔情为基层治理赋能增效

全媒体记者 林晓燕

四月的商城,春光明媚。在刚过去的这个清明小长假,一群身穿粉色马甲的女性志愿者穿梭在西江社区的楼道街巷。

这些女性志愿者有一个共同的名字——“西江姐”。从“旁观者”到“主理人”,她们曾是社区服务的普通对象,如今却成了基层治理的重要力量。

4月3日,在西江社区党群服务

中心一楼,一支由50多人组成的“西江姐”巾帼志愿者服务队正式成立。这支队伍的成员跨越了年龄、职业和地域,她们中既有土生土长的义乌女性,又有来义乌创业多年的“新义乌人”;既有退休老师、家庭主妇,也有活跃在各行各业的老板娘、上班族。

“以前总觉得社区活动是本地人参加的事,现在加入巾帼志愿者队伍,感觉自己也是社区的一分子,更有归属感了。”“西江姐”朱双是江

苏人,目前在义乌做生意。在她看来,这是对“新义乌人”的认可,把大家当社区“自己人”。

“过去社区活动总是‘社区干、群众看’,现在通过‘她力量’重构基层治理新图景。”西江社区相关负责人介绍,社区将以此为契机,积极形成“党建红”助推辖区“治理优”的良性循环,努力实现共建共治共享新格局。

“西江姐”的独特之处,在于将女性视角嵌入社区治理的“毛细血管”。在西江社区的组织下,服务队筹备期间便

发起“敲门行动”,开起“圆桌会议”,通过实地走访、座谈交流等形式,梳理出参与平安巡防、聚焦“一老一小”、美化小区环境等“需求清单”。而这张清单,直接转化为她们的“行动指南”。

在开展“大巡防、大排查、大整治、大化解”行动中,“西江姐”分成多组参加平安巡防活动。其间,结合近期火灾、交通事故、诈骗等案例,为居民宣讲各类安全及反诈知识,并重点关注“一老一小”群体,叮嘱他们注意用火用电安全。

## “少年骑手”非儿戏

### 稠州新语

小区通道上,几个十二三岁的少年正骑着一辆共享电动自行车,时而急刹、时而翘头;城市道路非机动车道上,少年骑着共享电动自行车玩漂移……本该是成年人代步工具的电动自行车,眼下正向低龄群体蔓延。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,驾驶机动车的最低年龄为12周岁,而驾驶电动自行车的最低年龄为16周岁。这意味着,只有年龄达到或超过12周岁的未成年人,在遵守交通规则的前提下,才能骑自行车上路。对于那些年龄小于12周岁的孩子,绝对不允许骑着电动自行车。然而,法律为电动自行车划定的16岁年龄红线,在现实中往往被“突破”。城市街头,时常看到一些低龄儿童骑着电动自行车行驶;在一些小区内,孩子用大人的手机扫码共享电动自行车当“电动玩具”,在小区内摇摇晃晃、忽左忽右骑行,给小区居民出行带来极

大的安全隐患。

身体和心智发育尚未完全成熟的少年骑车上路、玩耍电动自行车极易发生意外或事故,给自身、家庭甚至他人带来不可挽回的损失。来自交警方面的消息,每年全国都会发生大量的儿童骑行事故,究其根本是监护人疏忽管教。有的家长将骑电动自行车当孩子“已长大”的象征,有的家庭忙于生计对孩子行踪不闻不问,还有的家长甚至放任孩子自由骑行……这种监护缺位将孩子置于险境,极易导致事故发生。

对此,每个社会主体都应成为安全防线的构筑者,家长要切实承担起监护责任,加强对孩子交通安全、遵纪守法意识的教育培养,时刻关注孩子的行踪,及时制止违法违纪的危险行为,学校、社区要形成“零容忍”的共识,绝不允许未成年人用生命安全支付“成长的代价”,从每位家长拧紧车钥匙开始,从每个单位、社区拒绝“少年骑手”开始,从每个路人积极劝阻开始,共同构筑起呵护未成年人的安全网。

尚凡

### 安全知识

<b>合理控制充电时间</b>  根据常规的电瓶容量大小一般在8-10小时内可完成充电	<b>勿在住宅内充电</b>  室内易燃物品较多,一旦起火容易酿成火灾事故
<b>勿飞线充电</b>  飞线充电在天气突变等情况下容易酿成火灾	<b>勿将电动车停放在楼道</b>  若电动车在楼道内起火,逃生通道也常常随之被堵塞
<b>远离易燃易爆物品</b>  以防电动车在起火时引燃附近的物品,造成更大的火灾	<b>禁止进入电梯</b>  如果发生火灾,在狭小的电梯空间内,人员将无法逃脱